

“贷款明白纸”助企“轻装前行”

“之前办理贷款时,自己只算贷款利息产生的成本,对贷款涉及的第三方担保费、评估费、公证费等费用都是一本‘糊涂账’,现在只要填写‘一张纸’,就能一目了然知晓所有成本了。”近日,陕西某企业负责人连连称赞。

企业提到的这张“纸”就是银行会同企业共同填写的“贷款明白纸”,它源于中国人民银行组织开展的明示企业贷款综合融资成本试点工作。2025年4月,中国人民银行陕西省分行按照总行部署,在咸阳、宝鸡、汉中、延安、榆林启动该项试点工作,通过银行与企业共同填写《企业贷款综合融资成本清单》(即“贷款明白纸”),将贷款利息支出及其他非利息费用支出清

晰列示,让企业能够全面了解融资成本构成,促进企业贷款综合融资成本更加公开透明。

试点工作开展以来取得了积极成效,“贷款明白纸”悄然改变了企业融资环境,不断提升融资的透明度和适配度,促进综合融资成本持续下降,助力企业“轻装前行”。

“贷款明白纸”详细列明了企业需承担的贷款利息支出和其他第三方收取的非利息支出,并通过小程序准确计算担保费等非利息支出的年化费率,并一一列示了收费主体、支付方式、支付周期等,减少信息不对称,使企业对各项融资费用心中有数。

企业普遍反映,填写“贷款明白纸”帮助其全面了解银行贷款产

品和融资费用来源,明白了银行让利情况,充分保障了企业知情权和金融消费者合法权益。

“以前很多客户不清楚银行已经承担了评估费、抵押登记费等费用,通过填写‘贷款明白纸’,企业的获得感明显增强;还有的企业不清楚自身可以享受的优惠政策,通过明示过程中的宣讲,企业了解并享受到了相关优惠政策,节约了融资成本。”某试点银行客户经理说。

陕西某电子有限责任公司在办理贷款过程中,填写“贷款明白纸”时,银行客户经理发现该企业拥有14项专利,属于高新技术企业和瞪羚企业,但其并不了解银行针对科技型企业的利率优惠政

策,于是协助企业积极进行相关优惠政策申报,帮助企业争取到优惠利率政策,贷款年化利率从3.25%降低至3.05%,切实减轻了企业负担。

据悉,试点工作开展以来,陕西辖区试点金融机构已为1568家企业、648户小微企业主、1309户个体工商户办理了3801笔“明白贷款”,总金额达192.81亿元。

同时,中国人民银行陕西省分行在推动明示企业贷款综合融资成本试点工作中,还结合地方产业特点选取重点产业链开展明示企业贷款综合融资成本试点工作,促进重点产业链企业融资费用的降低,支持重点产业链企业发展生产。

本报记者 杨代利

陕鼓总包超高温亚临界煤气发电项目并网

本报讯(记者 元敏)近日,由陕鼓集团总承包的内蒙古赤峰市100MW超高温亚临界煤气发电项目实现一次并网成功。目前机组各系统运行平稳,各项指标良好,较合同约定工期提前52天。

该项目作为集高效能源转换与环保减排于一体的综合性工程,采用创新技术实现了对煤气资源的高效利用,在为用户提供稳定电力保障的同时,有力助推区域经济绿色低碳高质量发展。项目投运后,预计年发电量可达8亿千瓦时,将显著降低用户运营成本,提升经济效益。

中航集团西飞民机鄂托克旗飞行试验基地揭牌

本报讯(记者 元敏)近日,中国航空工业集团西飞民机、鄂托克旗政府和鄂尔多斯机场管理集团有限公司在鄂托克旗机场共同签订合作协议,并为西飞民机鄂托克旗飞行试验基地揭牌。

西飞民机党委书记、董事长、总经理郝巨表示,未来,各方将充分发挥优势,协同推进无人机明星产品研发与涡桨支线飞机运营,为国家民机事业和低空经济发展注入新动力。

陕钢集团3000余吨期货螺纹钢交付客户

本报讯(记者 和平)记者从陕钢集团获悉,8月28日,陕钢集团3000余吨HRB400E ϕ 20期货螺纹钢顺利运送到国内最大螺纹钢交割库房惠龙港目的地,交付客户。

陕钢集团西安分公司负责人介绍说,“禹龙”品牌首次参与期货交割业务,本批钢材的运输堪称一场品质的“极限测试”。这批钢材成功经受了雨季与海水的双重挑战,证明企业的“禹龙蓝”在抗蚀性和耐候性上达到一定水平。这不仅验证了企业标准化生产体系的可靠性,也为品牌进军跨区域、远距离市场注入了更强的信心。

易拉罐巧变“修轮椅神器”

本报讯(记者 周婷婷)近日,在西安未央区希望之家,一场专门为滴滴青桔运维师傅打造的“希望之家——辅具维修角技能培训”拉开帷幕。

青桔运维师傅们平日里更多的是与两轮车打交道,但面对轮椅维修培训这一全新领域,大家丝毫没有露怯。当主讲老师提及自己的轮椅存在异响时,拥有超15年维修经验的林立志跃跃欲试。经他仔细排查后,迅速锁定了异响的根源:因长期使用导致轮椅的把手衔接处磨损进而形成了空腔。

解决空腔需加装垫片,“我当时就想,要是易拉罐就好了,恰巧现场还真有!”林师傅随即就地取材,将易拉罐裁剪作为垫片安装进轮椅,原本刺耳的异响瞬间消失。

随着滴滴青桔运维师傅们维修技能的不断成熟,未来青桔志愿者团队将发挥更大作用,持续为残障群体的自由出行保驾护航。

柳林酒业获年份基酒认证

本报讯(殷怡怡 记者 张永宁)8月30日,陕西柳林酒23批次基酒全部通过国内权威认证,成为陕西首家获得年份基酒认证的企业。柳林酒业推动行业年份酒诚信体系建立,彰显了企业社会责任。

据悉,在为期一周的认证过程中,专家组严格遵循年份酒团

体标准和相关规定,通过检查、溯源、评估和品评等方式,对柳林酒业年份基酒的生产管理体系进行了全方位评估;确定柳林酒业专属年份基酒库建设符合标准化、规范化、科学化和精细化要求,认定年份基酒管理工作传承脉络清晰、标志体系完备。同时,企业运用区块链技术和数智化管

理系统实现“一坛一码”精准溯源,全面达到“真年份、高品质、可溯源”的要求。23个批次一次性全部认证通过,树立行业新典范。

本次认证的通过,展现了柳林酒业超高标准年份酒管理体系。与此同时,柳林酒业坚守手工酿造传统,在勾调技术上秉持“守正创新”理念,酿出的基酒醇

厚绵甜、风格鲜明,饮后舒适感突出,展现了凤香型白酒的独特魅力。

陕西柳林酒业集团党委书记、董事长付小铜说,这是柳林酒业品牌升级的关键一步。未来,柳林酒业将以“品质认证”提升品牌溢价能力,抢占高端市场。

西安高新区上半年经济保持稳健增长

本报讯(记者 余明)9月1日,西安高新区召开2025上半年工作暨“四个高新”高质量发展大会。据悉,今年上半年,西安高新区生产总值实现1657.58亿元,同比增长5.5%,经济运行呈现“总体平稳、稳中有进、稳中提质”态势。

今年上半年,西安高新区产业结构持续攀高向优,三次产业占比为0.3:37.4:62.3,增长质量不断提高。同时,西安高新区新能源汽车、3D打印、充电桩

等产品产量分别增长33.9%、157.7%、55.8%。规上先进制造业产值2020亿元,同比增长11.4%,其中汽车产业产值同比增长32.2%。

上半年,西安高新区实际使用外资1.91亿美元,超进度完成半年任务,全市占比45.3%,完成数和占比均居全市第一;实际使用内资175.46亿元,完成全年任务的50.42%。新签约1亿元以上项目73个,位居全市第一;新增外

资企业32家。同时,加快先进制造业和现代服务业等扩投资、提产能、增效益,52个市级重点项目完成投资118.6亿元,完成进度63%;新开工入库工业投资项目94个,总投资212.83亿元,完成投资67.5亿元。

上半年,西安高新区加快大科学装置建设和高能级创新平台布局,高精度地基授时系统项目运控中心已进入设备调试阶段,先进阿秒激光设施已开工,地环

所搬迁及资产置换已启动,光子科技、比亚迪新能源汽车陕西实验室已获批建设;国家先进稀有金属材料技术创新中心一期厂房封顶。

上半年,西安高新区持续完善城市空间布局和资源配置,推进35条续建道路建设,新建公共停车位1301个,新建和提升绿地14.2万平方米。未来创元中心、润禾中心等一批总部项目主体封顶,新罗酒店完成运营准备。

泾河新城: 解锁科技企业高质量发展“方程式”

新增重点企业80余家,完善企业金融服务档案750余家,梳理辖区11家企业融资需求,及时实现精准匹配融资1.02亿元……近日,记者从泾河新城了解到,近年来,泾河新城深入贯彻创新驱动发展战略,以科技金融为引领,构建“政产学研金服”创新生态体系,助力区域经济高质量发展。

泾河新城建立“科技企业—金融机构—政府部门”三维联动信息采集机制,对科技型中小企业、高新技术企业、专精特新企业、瞪羚企业实施动态化管理。同时不断优化融资服务模式,通过“线上智能匹配+线下精准对接”双轨机制,精准摸底企业融资需求,帮助企业定制“个性化”融资方案。创瑞激光仅用10天时间完成渭城农商行3000万授信额度审批,彰显服务企业的“泾河速度”。

依托“线下专区+线上平台”科技金融服务网络,泾河新城探索“线上对接+人工智能+科技金融服务”新模式,并创新“校企双导师”合作机制。此外,通过整合高校、金融机构资源,搭建科研成果转化与人才培养平台,形成“企业出题、院所解题、金融助力”的协同创新体系,同步组建“金融顾问团”,联动38家人驻机构与“科技专员”队伍常态化对接,拓展研发、申报等全链条服务能力。

以企业信息库为基础,泾河新城打造“泾彩新质产业驱动器”载体平台,推出“碳减排挂钩”贷款、中短期流贷、质押贷款等90余款差异化金融产品,累计完成融资业务88笔。同时,通过政策宣讲会、政银企对接等活动,为企业化解融资及财务管理难题,推动三方协同生态建设。 本报记者 周婷婷



秦创原·氢合湾——两链融合科创区内旭氢时代生产线。